

“当老师，我充满幸福感”

——记河南省骨干教师、商丘市第六中学教师王培

本报记者 李德鹏 通讯员 李建鸿

“随着工作年限的增长，我越来越感觉到自己很适合当老师。我喜欢和孩子在一起，在为他们答疑解惑的同时，自己也在不断成长。看到孩子们在自己的精心培养下一个个羽翼渐丰，感觉我的工作非常有价值，充满幸福感。”8月14日，被秋雨洗刷后的商丘市第六中学（以下简称市六中）校园内花草芬芳、空气清新，在苍翠欲滴的文化长廊下，该校教师王培说起自己从事的教育事业极富感情。

王培，本科学历，中学生物一级教师，河南省骨干教师，商丘市名师。她担任着市六中八年级4个班的生物课。她说，之所以选择教育事业，是因为早在自己上初中时就埋下了“当老师”的种子。当时在课堂上，看到老师站身讲台妙语连珠、口若悬河，知识如泉水般喷涌而出，感觉老师就是知识的海洋，取之不尽用之不竭，非常神圣，所以，就悄悄许下的心愿，自己长大后也要当一名人民教师。就是在这种动力的激励下，2002年，大学毕业，怀着对教师的向往，王培义无反顾地选择了教育事业，成为了一名老师。“哇，我的愿望真的实现了！当时确实非常激动。”



王培近照

识，而是学会创造；不是记住别人的思考，而是要产生自己的思考。

传道授业，首在课堂。多年来，王培非常注重课堂教学的效果，善于让课堂焕发生命活力。她结合初中生的学习特点，以快乐教学为主，不搞“满堂灌”，坚持学生为主体、教师为主导，讲究讲练结合。王培坚持课堂的活力来自于师生互动、思维共振、情感共鸣、个性共扬，要赋予课堂教学质量以丰富的内涵，把目光聚焦到培养学生思维品质与优秀素养上来。

她从不提倡让学生死记硬背，而是让他们多观察、多感悟、多总结。让孩子通过在课堂上互动交流、游戏、比赛等教学手段，很轻松地吧知识点牢记于心，不需要在课下写过多的作业。另外，在教学中，王培尊重孩子的不同兴趣爱好、不同的生活感受和不同的表现形式，使他们形成自己不同的风格，不强求一律，让他们的天性和个性得以自由发挥，使学生在视、听、触中培养了创造性思维，有效活跃了课堂气氛，极大地提高了学生学习生物的积极性，从最初的“要我学”变成了“我要学”。

爱生如子，为学生幸福着想

“王培对待工作一丝不苟，刻苦钻研；对学生爱生如子，一片真情；对教育忠诚有加，奋勇争先。学生喜欢上她的课，我们都喜欢和她搭班。”市六中教师郭强对王培如是评价。

赵令金（化名）原是王培所带班级的学生。有一次，他在下楼梯时不慎崴了脚，由于骨头错位，很快肿了起来，疼得他大叫不止。得到学生报告后，王培二话不说，背起赵令金拦了一辆出租车就往医院跑。到院后，她急忙交上费用，请医生给赵令金检查治疗。经过医生诊治，赵令金终于平静了下来。看到孩子平安无事，王培终于放下心来，电话通知了他的家长。半个小时后，家长赶到医院，看到赵令金被王老师体贴入微地照顾，非常感动，不停地对王培表示感谢。

王培认为，作为一名优秀的教师，不仅要具有丰富的专业知识、娴熟的教学技能，还要热爱自己的岗位，对工作充满激情。另外，最重要的是对学生充满爱，你只有把孩子看成自己的孩子，才能处处为他们的学习和幸福着想。“一位法国教育家曾经说过：‘教育的艺术不在于传授知识，而在于激励、唤醒和鼓舞。’这就是我孜孜不倦追求的境界。”王培说。

不忘初心执着教育路，辛勤耕耘无悔致青春。从教16年来，王培始终心怀对教育事业的满腔赤诚，兢兢业业，勤勉工作，潜心育人，无私奉献。她辛勤的付出引得了众多国家、省、市级荣誉纷至沓来，她分别获得了：全国第五届实验创新优质课大赛金奖、河南省优质课大赛一等奖、省劳动技术优质课大赛一等奖、省实验优质课大赛一等奖、省优秀论文一等奖、省心理健康优质课大赛二等奖、商丘市优质课一等奖、河南省骨干教师、商丘市名师、梁园区优秀班主任、区优秀共产党员等荣誉和称号。



教育短波

我市普通高中补录工作启动

本报讯（记者 邵超杰）近日，我市2018年普通高中录取新生工作已基本结束，目前尚有部分普通高中未完成招生计划。根据《商丘市教育体育局关于2018年普通高中招生工作的意见》（商教体文〔2018〕56号）精神，现面向中考成绩在350分以上，且未被任何普通高中录取的考生征集志愿。

据市教体局基教科科长韩先领介绍，本次征集志愿时间紧、任务重。各级教育行政部门和有关学校务必要高度重视，确保征集志愿的填报及录取工作平稳顺利进行。全市各初中学校要安排专人将2018年未完成招生计划的普通高中学校名单、征集计划数量、征集志愿的填报时间及填报办法及时通知到本校符合条件的每一位考生，并指导考生按照规定的招生区域填报征集志愿。征集志愿填报时间结束后，网络填报系统将自动关闭。

本次征集志愿的学校有：商丘市应天高级中学、商丘中学、商丘市第二十中学、商丘市第二中学、睢阳区第一高级中学、虞城县春来高级中学、睢县第三高级中学。

征集志愿填报时间为：高中普通班志愿填报时间为2018年8月18日15:00至19日18:00，商丘市第二中学国际班志愿填报时间为2018年8月17日8:00至18:00。填报高中普通班志愿的考生可在8月21日8:00、填报市二中国际班的考生可在8月18日12:00登录“河南省高中阶段教育招生信息服务平台（zk.haagaozhong.com）”查看录取结果。

虞城县青少年学生校外活动中心 举办暑期培训汇报演出

本报讯（记者 许业合 通讯员 李峰）鼓声阵阵，欢声不断。8月10日，虞城县教体局青少年学生校外活动中心举行了一场暑假公益培训汇报演出。

据了解，今年暑期，虞城县教体局青少年学生校外活动中心聘请了一批专业水平高、热爱校外教育的教师，开设了硬笔书法、拉丁舞、乒乓球、科技制作、葫芦丝、电子琴、美术大班、美术小班、手工制作、民族舞、毛笔书法、播音主持12个培训项目，让学生根据自己的兴趣爱好自主选择。活动侧重于青少年学生个性品质的培养，关注青少年学生在科技、文艺、体育等方面的兴趣和才能发展，把品质教育融入丰富多彩的活动之中，使他们的天赋在这个广阔的活动空间得到展示、发展和提高。

此次汇报演出主要以舞蹈、歌曲、朗诵、科技制作、美术、书法、架子鼓、葫芦丝等兴趣项目为主。小朋友们用舞蹈、歌声、鼓声、手工制作、美术、书法作品充分表达了他们的愉快心情，向全体家长展示了活动中心校外教育的成果。汇报演出节目，形式新颖、内容丰富、主题向上。演出在开场曲架子鼓中拉开了帷幕，歌曲《金色童年》、拉丁舞《快乐恰恰恰》、朗诵《木兰辞》、葫芦丝《月光下的凤尾竹》等节目，把整场演出推向了一个又一个高潮。优美的舞姿、熟练的动作，赢得现场观众阵阵掌声、欢呼声。

市第三高级中学 举行《宪法》《监察法》知识测试

本报讯（李兰梅 林倩倩 满曼）为弘扬社会主义法治精神，增强党员干部尊法学法守法用法观念，营造依法治教、依法行政、依法治校的良好氛围，树立风清气正的教育形象，根据《商丘市教育体育局关于开展〈宪法〉〈监察法〉知识测试的通知》的要求，日前，商丘市第三高级中学（市职教中心）中层以上党员干部进行了《宪法》《监察法》知识集中测试。

本次测试的主要内容有《宪法》《监察法》知识点。测试题型内容丰富，从多方面检验党员干部的学习效果，以达到以考促学的目的。

此次测试，使党员、干部熟知法规内容，提高遵纪守法的意识。测试结束后，大家表示要以此次知识测试为契机，深入开展《宪法》《监察法》的宣传教育，严格依照《宪法》《监察法》的规定行使职权，在工作中带好头，起好模范与表率作用，以实际行动维护《宪法》《监察法》的尊严，做法律法规的践行者和维护者。

关爱下一代

夏邑县韩道口镇中心学校 排查师生参与宗教活动情况

本报讯（记者 张壮伟）近日，夏邑县韩道口镇中心学校召开全镇中小学校和幼儿园园长会议，部署中小师生参与宗教活动的排查工作。

会议强调了中小师生参与宗教活动的严重危害，要求各校立即对学校周边各种宗教场所进行排查，发现学校教师或学生参与的，要立即进行教育和劝退，并持续关注。同时，根据排查情况写好排查总结。

睢县尤吉屯乡中心校 开展严防校园欺凌宣传

本报讯（王玉梅）为营造和谐安定的校园环境，近日，睢县尤吉屯乡中心校深入开展严防校园欺凌宣传教育活动。该中心校成立了严防校园欺凌领导小组，利用宣传栏和LED电子屏等形式开展校园欺凌表现及危害的宣传教育。同时，学校还安装了一键式报警系统，一旦发现不良现象及时报案。开学后，该中心校还将争取家长的支持配合，形成家校一体的教育合力，从根本上杜绝校园欺凌事件的发生。

夏邑县火店镇中心学校 开展关爱留守儿童活动

本报讯（记者 张壮伟）日前，夏邑县火店镇中心学校组织开展了关爱留守儿童活动。该镇各中小学校为每位留守儿童安排了假期帮扶老师，对孩子进行预防交通事故、溺水、火灾和治安伤害等安全教育，并和监护人签订了安全责任书。同时，每天向帮扶留守儿童的监护人打一次电话，询问孩子在家情况，每周和孩子父母通一次电话，每两周到留守儿童家中做一次家访，解决留守儿童的实际困难，帮助孩子们树立正确的人生观和价值观，引导他们健康成长，确保他们的暑期生活有意义。



▲8月12日，在宁陵县青少年活动中心公益播音主持培训班里，黄新老师正在指导孩子上台朗诵。暑假期间，家长纷纷带孩子参加播音主持训练，从小练就一副好口才，培养孩子的自信心和礼仪习惯，提高其语言表达能力，让孩子终身受益。 闫占廷 摄

▲近日，商丘市首届豫东传统武术比赛圆满落幕，虞城高中武术队取得了9项第一名、7项第二名，集体项目第一名、学生组团体总分第一名的优异成绩，并荣获本届比赛“武术优胜奖”。图为代表团部分成员合影。 程进京 摄

交通医院口腔

免费 种植牙

“享口福 无压力 交通口腔助你有牙力”由 商丘日报、商丘广播电台商丘广播 携手商丘交通医院为1000名老人免费种植牙公益行动

序号	免费项目	原价	特价
①	种植体(1颗)	价值5600元	0元
②	修复基台	价值1200元	0元
③	牙冠	价值1200元	0元
④	口腔CT拍片	价值280元	0元
⑤	化验检查	价值154元	0元
⑥	麻醉	价值50元	0元
⑦	药品	价值25元	0元
总价值:		8509元	全免

“交通口腔助你有牙力”公益行动承诺：获赠免费种植牙，没有任何其他费用，全程免费。

活动时间：2018.7.1—2018.8.31

节假日不休息

最终解释权归交通医院口腔科所有

种植牙 · 到交通口腔

报名热线：0370-6076555

免费检查及种牙地址：商丘市梁园区新建南路99号（交通医院口腔科）